

# 候春多時新店齊開 迎客似雲舊俗不改

## 往年空城今來盛 民風鄉俗同爭輝

### 粵港澳生活匯

過年開啟倒計時，和往年春節期間廣州、深圳淪為空城的冷清不一樣，隨着「來廣東過大年」的名氣漸開，除了廣州之外的眾多珠三角城市也加入「過大年」的歡迎行列，近60項極具嶺南風味的民俗活動，喜迎八方來客。除此之外，一大批星級豪華酒店年前盛大迎賓，為春節「好睡眠」做好了妥帖的安排。

■文：香港文匯報  
記者 胡若璋 廣東報道

■多家新開業的精品酒店以生態體驗為特色，  
打造了一方愜意之地。 香港文匯報廣州傳真

在接下來的日子裡，珠三角各地民俗活動好戲連連，讓人目不暇給。一系列全民狂歡參與的民俗文化盛宴，展現廣東鄉村的溫度，淳樸而溫情。眾所周知，廣東地域廣闊，廣府、潮汕、客家文化在這裡匯聚成一個文化民俗大觀園。也正是這種多元的文化，孕育出「十里不同風，百里不同俗」的區域特色，尤其在春節期間，各地差異更加明顯。

### 廣州：摩登風味古難尋 千年遺風今重現



■廣州老城區舉行的廣府廟會年味十足，氣氛熱烈。 香港文匯報廣州傳真

隨着黃曉明、霍啟山等一系列名人在報紙頭版的推薦，廣州春節的喜慶氛圍十足。翻看近一個月的廣州報紙，就能窺見廣州卯足了熱情。不僅頭版詳述春節的迎客準備，其間更是連綿巴黎，上演「廣州遇見巴黎」的雙城故事，再次讓全球看見「花城魅力」。

「浴罷晚風吹末利，沿街都是賣花聲」，這是明朝名士俞士琮筆下的廣州。如此，花城廣州，在老城區與珠江新城CBD，一日可穿梭千年城市的兩面，名不虛傳。今年來廣州過春節，洋氣與傳統，高端與實惠都可兼顧。

#### 試問老廣味何在 盡在荔灣花墟中

喜歡傳統年俗的，可以先去各區迎春花市走一圈。今年，廣州迎春花市共設11個花市，獨有的廣府元素，還貼心為遊客設置了「羊城郵局」，方便大家選取花城特色的狗年郵票和本土特色明信片，紙上傳達溫馨美意。

但是，如果真的要問老廣州魅力幾許，答案離不開老城荔灣區。據介紹，今年荔枝灣、荔灣湖公園都延續傳統，以花為主題，以水為道，以生肖為材，準備了極具廣府特色的水上花墟、花市、粵劇私伙局。若能身著一身漢服，中國年味必定十足。

日間花市飄香，夜間笙歌四起，自帶「廣州創新」基因的燈光音樂會，以花和樂為主體，有廣東研發製造的高科技加持，在不斷變化着的光影音樂中，一個流光溢彩的廣州聲光視覺盛宴就開

始了。從廣州塔、海心沙一路漫步到珠江兩岸或花城廣場，現代廣州的魅力，適合駐足一番，靜靜觀賞。

#### 熊貓酒店趣味足 親子一站過足癮

除了中心城區的新年心意，位於廣州番禺的廣州長隆自然為親子遊客推出一份新年主題樂園的遊玩菜單，全新推出了全球唯一熊貓三胞胎動漫親子酒店。

出行在外，住的好之外還要住的有意思，也成為許多親子遊客的首選。新年期間，長隆熊貓酒店盛大迎賓，為了讓遊客更好地一站式享受主題樂園的遊玩樂趣，熊貓酒店整體設計圍繞長隆原創動漫IP大熊貓三胞胎萌帥酷為主要元素。據悉，1,500間親子主題客房，奇幻童趣並存。

廣州長隆工作人員透露，全新迎賓的熊貓酒店加上原有的廣州長隆酒店、長隆香江大酒店和全新建成的長隆香江酒店，廣州長隆不僅為到廣州過新年的遊客提供出行的樂趣，也為遊客貼心營造極富特色的主題酒店。整個園區共有3,500間客房，入住體驗也豐儉由人。



■根據長隆熊貓三胞胎設計的主題酒店，適合親子出行。 香港文匯報廣州傳真

### 印花 廣州長隆熊貓酒店新春迎賓優惠



廣州長隆熊貓酒店，預訂2月15日（除夕）起的各種主題房，「住+玩+吃」套餐更優惠，2天1晚雙人單園遊（大馬戲除外）+美食小鎮餐飲消費卡，低至1,498元（人民幣）  
地點：廣州番禺區迎賓路長隆旅遊度假村內

### 梅州：客家小鎮客天下 禪意民宿小而雅

梅州是客家文化的代表區域，舉辦過世界客屬懇親大會和世界客家聯誼會，從此也被稱為「世界客都」。這座歷史名城飽經滄桑，自元代開始，這裡的原住民畬族人起義抗元失敗而大量外逃，到明代時，居民基本上都是來自中原地帶的客家人，因此梅州融合了南北的風俗、美食。

春節期間，梅州也緊跟廣東過新年的節奏，精心準備近100個旅遊主題活動。例如，客天下景區的「特色小鎮客家情」、橋溪古韻景區的「到橋溪古韻，找年的味道」、麓湖山景區的「麓湖山杏花節」等。

#### 身居山林拋俗世 梯田樹下享清幽

上山的棧道會為一棵樹繞道？人為一隻松鼠放慢腳步？這些可愛瞬間都在梅州山區成為現實。春節期間，各景區優惠誘人，酒店入住方面也緊跟大眾訴求。建成半年的「山間酒店」。在食住

行等出行感受方面，做足功課。盤旋山間的上山道，往上走，可見梯田般的茶園讓人像置身俗世之外。新建的「聖山小築」，讓入住遊人難以忘懷。走到山的最高端，「聖山小築」就置身山林樹木之間。為了打造更具客家民俗風情的精品酒店，在設計之初，就以生態體驗為基底，融合山體、森林、船木和綠植等元素，着力打造天地人和的民宿禪意空間。

凝聚了鄉村精、氣、神的特色酒店屢屢開張，代表着梅州如今在「小而美、小而雅」的高端酒店體驗產品上，交出了新年答卷。有遊客評價說，「聖山小築」結合了城市生活的便利和鄉村生活的悠閒，讓鄉村的慢生活、健康生活也配備了品質居所。



■梅州半山腰的茶田泳池邊，遊人在線太極。 香港文匯報記者胡若璋 攝

### 雲浮：「佛系旅行」遊茶園 新興：「中國禪都」不虛傳

「藏在深閨無人識」的雲浮新興縣，隨着高速、高鐵相繼開通，開始被普通大眾獲悉。新興有1,300多年的禪文化底蘊，是禪宗六祖惠能大師出生和圓寂的地方，《六祖法寶壇經》的輯錄地。

大型實景音畫大典《禪宗聖域·六祖惠能》自2月1日開演以來，已經成為時下「佛系青年」必遊之地，新興「中國禪都」這一歷史名片也不脛而走。

據悉，該演出前後斥資3億元（人民幣），歷時三年精心籌備，500多位專業演職人員與觀眾共同參與，集結了內地多位國家級藝術家領銜主創。長達60米的禪脈隧道、228個鈴鐺組成的禪音牆、開合面寬達45米的金剛經屏風、高達9米的推拉佛手、聚合升降的9組菩提樹等組成了原生態禪境演藝場地。其中最大的亮點，是建成了全球獨一無二的360度旋轉可開合的水上蓮花劇場。

新興象窩山上的優質茶園，是諸多資

深玩家的選擇，每年採茶季，去山頂煮一壺清泉喝新茶，不亦樂乎。2月初開業的翔順象窩酒店，坐落在象窩山海拔800米處，四周層巒疊嶂，雲霧繚繞。推開門窗，空氣中的負離子便撲面而來。空氣清爽自然有朗朗夜空，酒店頂層的套房、單間都設有智能遙控，遊客躺在床上輕輕一按，便可以看見繁星點點的象窩山夜景。

#### 智能遙控觀星夜 小城草甸窗外賞

一家好的酒店，一定坐擁當地最美的景觀。象窩山這家新營業的酒店，無需太多挪步，小到陽台，大到亭台樓閣抑或是大堂都可以輕鬆擁有最美的視覺享受。翔順酒店工作人員表示，且不說一年四季，山間一日的多變景觀也足以讓都市客看不停，拍不停。酒店外，綿延於山頭的草甸，與新興的小城景致相伴成趣。遊人可沿着上山環步道，吸收新鮮空氣，品味美妙的「山間一日」。



■新興象窩山，茶田之上的星級酒店酒店擁有最佳日落視野。 香港文匯報廣州傳真

### 跟我走 有看數

- 1、廣州長隆：**從廣州東站出發——地鐵三號線漢溪長隆站（D、F）出口——廣州長隆熊貓酒店
- 2、梅州客天下：**從廣州東站出發——廣河高速——汕湛高速——梅龍高速——客天下聖山小築
- 3、新興象窩山：**從廣州東站出發——廣州環城高速——廣明高速——縣道485——翔順象窩酒店

### 城事特搜

#### 廣州：三樂文創書屋——「大到可以逛一天的獨棟書店」

三樂，即「樂知、樂享、樂居」，融合文學藝術、主題展覽、美學空間、樂生活等元素。佔地2,000平方米的三層獨棟書店，位於廣州長隆正對面。

營業時間：10時至22時

人均消費：39元（人民幣）1人

地點：廣州番禺區漢溪大道290號保利大都匯A2

#### 深圳：海上世界文化藝術中心——「英國V&A博物館入駐深圳」

經過多年籌備，「海上世界文化藝術中心」去年底正式開幕。中心是一座多變形狀博物館建築，東臨深圳灣，與香港元朗隔海相望。除了不定期的特別展覽以及藝術活動，展廳還展示了英國V&A博物館的250件藝術品。

開館時間：9時至17時

人均消費：80元（人民幣）/人

地點：深圳市蛇口區望海路1187號